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UPUTSTVO ZA TAKMICARE

e Vrijeme za rad: 180 minuta.

e Rjesenja zadataka neophodno je detaljno obrazloziti. RjeSenja
koja ne budu sadrzala potreban nivo obrazlozenja nece biti

razmatrana.
e Raspodjela poena:

Zadatak 1. 2. 3. 4, S.
Maksimalan broj 20 20 20 20 20
poena

e Pribor za rad: hemijska olovka i geometrijski pribor.

SRECNO!




ZADACI

. lzraCunati  vrijednost izraza < a(a+2)+b(b-2)-2ab, ako je
a-b=2013.

. Odrediti sve parove cijelih brojeva (m,n) koji zadovoljavaju

jednacinu
mn+5n=m? +10m+ 30.

. Cifre a i b su razlicite i takve da vaZ aa-ba-aba=abaaba .
Desifrovati datu jednakost.

. Dat je pravougli frougao ABC cCije katete imaju duzine a=4cm,
b=3cm. Odrediti rastojanje izmedu cenfra upisanog i centra
opisanog kruga trougla ABC.

. U trouglu ABC teziSna duz BM je dva puta manja od stranice AB i
obrazuje sa njom ugao od 40°. Odrediti veliCinu ugla ZABC.




RJESENJA ZADATAKA

. Sredivanjem datog izraza i koris¢enjem zadatog uslova dobijamo:
a(a+2)+b(b-2)-2ab=a?+2a+b? -2b-2ab
=(a-b)* +2(a-b)
=2013+2-2013
=2013-2015
=4056195.

. Data jednacina je ekvivalentna jednacini
n(mMm+5)=(m+5f -25+30,

a to je ekvivalentno sa
(m+5)(n—-mM-5)=5

0

(M+5=5An-m-5=1)v(M+5=1An-m-5=5)v(M+5=-5An-m-5=-1)v
v(m+5=-1An-m-5=-5)
g
(M=0An=6)v(M=-4An=6)v(M=-10ANn=-6)v(M=-6rn=-6).

Dakle, cjelobrojna rieSenja date jednacine su uredeni parovi
(0,6), (-4,6), (-10-6) i (-6,-6).

. Kako je a#b#0, aa=11a i abaaba=1001aba=7-11-13-aba, to
nakon dijeljenja sa 11-aba dobijamo a-ba=7-13. Sada dobijamo

dva slucaja:
(1) a=7i10b+a=13, koji nema riesenjq;
(2) a=1 i 10b+a=91, koji daje rjesenje a=1 i b=9 H{.

11:9111921=1921191.

. Oznacimo sa S centar, a sa R poluprecnik opisanog kruga, sa O
centar, a sa r poluprecnik upisanog kruga. Centar opisanog kruga
je srediste hipotenuze, pa je |AY=|SB=R. Neka su D, E i F redom

podnozja normala iz tacke O na stranice AC, CB i BA.
A

Slika 1.



Tada je |OD| =|OF| =|OF| =r.
Primjenom Pitagorine teoreme na trougao ABC dobijamo
c=|AB=+4%+3% =25=5¢cm.

UoCimo da vazi
ar br ocr_, _db
2 2 2 M9
ab 4.3
a+b+c 12

pajer=
Vazi
AR =|AD =|AQ-pC|=b-r=2cm

FS =[AS-JAR=R-|AR=2-2=— cm,

pa trazenu udaljenost dobijamo primjenom Pitagorine teoreme na

tfrougao OFS:
05|=Jlorf +Fsf" =1+ =§cm.

. Na polupravoj BM odredimo tacku D tako da je BM = MD.

Kako je AB=2BM, to je AB=BD, odnosno
tfrougao ABD je jednakokraki. Slijedi, uglovi BAD i
BDA su jednaki i iznose po (180° — 40°):2 = 70°.
Cetvorougao ABCD je paralelogram, jer se
njegove dijagonale AC i BD polove.

e N

Slika 2.
Slijedi, ZCBD =2ZADB=70" i LABC=2CBD+ZABD=110".



